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MINISTERE DE L’ECONOMIE 

ET DES FINANCES 
----------------------- 

CABINET 
----------------------- 

REPUBLQUE DE COTE D’IVOIRE 

Union-Discpline-Travail 

  

     

CEREMONIE DE CLOTURE  DE L’EMPRUNT OBLIGATAIRE PAR APPEL PUBLIC A 
L’EPARGNE DE LA SOCIETE FINANCIERE INTERNATIONALE 

ALLOCUTION DU DIRECTEUR DE CABINET, REPRESENTANT  MONSIEUR LE 
MINISTRE DE L’ECONOMIE ET DES FINANCES 

ABIDJAN, LE  

Excellences Messieurs les Ambassadeurs ;  
Monsieur le Représentant Résident de la Banque Mondiale ; 
Monsieur le Président du Conseil d’Administration de BICI-BOURSE ; 
Monsieur le Directeur Général de BICI-BOURSE ; 
Messieurs les Directeurs Généraux de Banques ; 
Mesdames et Messieurs les Directeurs Généraux des SGI partenaires ; 
Mesdames et Messieurs les Représentants des institutions financières ; 
Mesdames et Messieurs en vos rangs et qualités respectifs; 
Honorables invité ; 

 

Monsieur le Ministre  de l’Economie et des Finances me charge de 
vous exprimer tout le plaisir qu’il aurait éprouvé à présider 
personnellement cette cérémonie de première cotation de 
l’emprunt obligataire SFI 4,75% 2006-2011. Il aurait voulu traduire 
par cette présence sa satisfaction pour le bon dénouement de 
l’opération et les bons résultats obtenus.  Les contraintes de 
calendrier liées à sa charge l’obligent malheureusement à ne 
pouvoir être présent ce jour.  

L’envoyé que je suis se fera fort de lui faire un compte rendu Fidel 
du déroulement de cette cérémonie. 

Mesdames et Messieurs, 

Permettez que je rappelle brièvement les principales 
caractéristiques de cette opération dont nous célébrons la première 
cotation. En effet, c’est du 29 novembre au 08 décembre 2006, que 
la BICI/BOURSE, dans son rôle d’arrangeur de ce placement, a 
procédé au lancement de cette première émission obligataire en 
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Franc CFA de la Société Financière Internationale, institution non 
résidente.  

Cet emprunt, émis au pair au taux de 4,75% sur une durée de 5 
ans et remboursable in fine, portait sur un montant de 22 milliards.  

Faut-il souligner que cette levée de fonds n’a pas nécessité la mise 
en place d’une garantie, comme il est de coutume, du fait du rating 
de l’emprunteur, « la Société Financière Internationale » et de la 
notation AAA de cette structure par la Standars & Poor’s et Aaa par 
Moody’s, les meilleurs notations de ces agences.  

Par ailleurs, tous les Etats de la Zone UEMOA y compris la Guinée 
Bissau y ont participé,  ce qui est pour ce dernier une première qui 
mérite d’être relevée. Des pays en dehors de l’UEMOA tels que le 
Gabon ont, par le niveau de leurs souscriptions, la 2ème en terme 
de montant après la Côte d’Ivoire, fortement contribué au succès 
de cette opération. 

 

En effet, cet emprunt, entièrement piloté comme je le soulignais 
tantôt par la SGI BICI/BOURSE, s’est soldé en l’espace d’une 
semaine par la levée de 27,66 milliards, soit un taux de 
sursouscription de 125,76%. 

Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances se réjouit de 
façon particulière que la SFI destine le fruit de cette émission au 
financement de plusieurs projets de développement de notre Zone, 
notamment : 

- l’expansion de Tropical Rubber en Côte d’Ivoire ; 

- l’accroissement de la capacité de production et l’amélioration 
de l’environnement de la SOCOCIM au Sénégal ainsi que, 

- la rénovation et l’expansion des sociétés Malienne de 
Production laitière et Burkinabè de Promotion Hôtelière. 

 

Cette présence de la SFI est également pour le Ministre de 
l’Economie et des Finances, un signe de plus de la solidité et de la 
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crédibilité de notre marché financier. C’est en effet un signal fort au 
plan international, qui démontre que ce marché a atteint les 
standards exigés par les investisseurs de grandes notoriétés.   

 

C’est pourquoi, il souhaite qu’au-delà de cette intervention, la SFI 
en partenariat avec les institutions financières locales puissent 
participer à un plus grand approfondissement de notre marché et 
que son crédit et sa technicité permettent d’introduire des 
financements structurés tels que les garantie partielles, les 
partages de risque, les allongement de maturité. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

C’est le lieu de féliciter les Responsables de la BICI-BOURSE pour 
avoir été la première SGI à introduire sur notre marché,  un 
émetteur de rang international avec les meilleures notes des 
agences de rating.  
 

Par le pilotage rigoureux et professionnel de la structuration et le 
placement de cet emprunt, cette SGI a permis la bonne fin de cette 
opération.  

 

Les félicitations de Monsieur le Ministre s’adressent également à 
toutes les SGI partenaires, ainsi qu’à tous ceux qui ont contribué 
d’une manière ou d’une autre, à la réussite de cette opération qui, 
en une semaine, a connu un taux de sortie de 125%. 

 

Honorables invités, Mesdames et Messieurs, 

Permettez qu’au moment nous allons procéder à la clôture de la 
première cotation de l’emprunt obligataire SFI 4,75% 2006-2011, 
j’émette, au nom de Monsieur le Ministre de l’Economie et des 
Finances, le vœux de voir celui que le Trésor ivoirien vient de 
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lancer depuis quelques jours et qui porte sur un montant de 30 
milliards au taux de 6%, connaisse le même succès. 

Je profite donc de cette tribune pour inviter tous les investisseurs 
institutionnels ici présents à y souscrire massivement, afin que le 
Gouvernement puisse entamer dans de bonnes dispositions 
financières, la reconstruction de notre pays. 

 

Mercie de votre aimable attention. 


